
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2017 
 
 

Il giorno giovedì 16 febbraio 2017 ore 20.30, nella sede del quartiere in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS AG MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA A RAVEGNANI FEDERICO  

AG FUSAROLI ALESSANDRO P TURCI GABRIELE 
A GIUNCHI FRANCESCO   

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 05 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g  
 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del presidente; 
3. Incontro del 19 gennaio con rappresentanti della Giunta com.le: contributi ed 

osservazioni sui temi trattati; 
4. Raccolta alimentare: 11 marzo 2017; 
5. Gita di quartiere; 
6. Laboratorio di Carnevale; 
7. Iniziative/collaborazioni: consuntivo 2016 e programmazione 2017; 
8. Varie ed eventuali. 

 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente prende la parola per comunicare che è pervenuta da parte dell’Associazione 
AMICI DEL MONTE una richiesta di contributo per un progetto che si svolgerà nel periodo 
estivo al Chiostro del Monte , pertanto si chiede di valutare la proposta. Il Consiglio dopo 
aver letto la scheda del progetto delibera all’unanimità di respingere la richiesta . 
(Segue lettera) 

• Il presidente comunica che è arrivata la lettera di ringraziamento da parte della 
Pediatria del Bufalini di Cesena . 

• Si dà lettura dello scambio di mail intercorso in data 8 febbraio con la Provincia e 
quanto poi trasmesso da parte del Sindaco al Presidente della Provincia . 

• Come ogni anno si procede alla conferma d’incarico all’Auser per la gestione dello 
spazio dedicato alla biblioteca , spazio che viene gestito da tempo dalla Sig.ra Meri 
Cantoni volontaria Auser . 

• Il presidente comunica che sono state fissate per marzo le misurazioni dei 
parametri vitali con l’infermiere e , considerato che l’attività prosegue , potrebbe 
essere utile predisporre una tessera da consegnare ai cittadini che indichi i valori 
della misurazione. A tal proposito è stato chiesto un preventivo alla tipografia IL 
DIGITALE ; il preventivo pervenuto è di € 100,00 per 200 tesserine. Il Consiglio 
delibera di procedere considerato il costo contenuto e l’effettiva utilità della 
tesserina. 

• Si sono già tenuti un paio di incontri letterari e la partecipazione è decisamente 
buona. Con l’autore SPAZZOLI , che organizza anche altre attività , si è pensato di 
proporre ai cittadini del quartiere una visita guidata alle tombe storiche e artistiche 
del cimitero  di Cesena che si terrà in data 13 maggio alle ore 16. 

 
TERZO PUNTO 
Sul terzo punto all’ODG, il Presidente prende la parola per chiedere ai consiglieri di 
esprimersi in merito all’incontro che si è tenuto il 19 gennaio scorso, al quale erano 
presenti gli assessori Lucchi e Benedetti (temi trattati piano di metà mandato e Quartieri). 
Fusaroli prende la parola per confermare che in merito l’attività dei Quartieri è necessario 
fare dei percorsi formativi per i neo consiglieri per dar modo di comprendere meglio la 
“macchina comunale” . 
Il presidente interviene per evidenziare che il regolamento dei Quartieri non necessita di 
modifiche sostanziali , anzi è esaustivo ; c’è probabilmente la necessità di far conoscere 
maggiormente le attività che i Quartieri svolgono . Con riferimento al piano di metà 
mandato si reputa che forse vada dato maggior spazio ai temi legati all’agricoltura , 
essendo Cesena comunque una città che ha , per tanto tempo , costruito attorno ad esse 



una rete capillare di aziende e economie che hanno sostenuto il territorio . Altro tema 
importante che non dovrebbe essere sottovalutato è la necessità di formare una rete di 
sostegno per coloro che perdono il lavoro . È necessario che le persone che 
improvvisamente perdono lavoro possano frequentare corsi di formazione e di inserimento 
lavorativo , percorsi da condividere con gli altri attori del territorio quali Sindacati e 
Associazioni di categoria . 
 
QUARTO PUNTO  
Il Presidente comunica sulla raccolta alimentare si farà il giorno 11 marzo 2017 . Sono già 
stati contattati i 2 negozi (Macerone / Ponte Pietra) che si sono resi disponibili , serve ora 
individuare dove conferire il materiale raccolto . 
Il Mantello di San Martino non è stato contattato . Lo scorso anno ci sono state difficoltà 
nell’organizzare la raccolta, in quanto alcuni dei loro volontari non si sono presentati a 
coprire il turno, per cui il presidente ha dovuto coprire la fascia oraria scoperta . 
Quest’anno, inoltre, con la presenza nella frazione di Macerone del mini hub che ospita 
richiedenti asilo politico e considerati i problemi già sorti nella frazione per il continuo 
flusso degli stranieri al centro di distribuzione del Mantello di San Martino , si vuol evitare 
di avere lamentele eventuali sulla distribuzione del cibo raccolto, pertanto il presidente 
suggerisce di confluire il raccolto alla Caritas di Sant’Egidio, all’unanimità si delibera 
quando proposto dal presidente . 
 
QUINTO  PUNTO  
Il Presidente prende la parola per comunicare che è pervenuto dall’agenzia viaggi 
MARIMBA VIAGGI il programma della gita di quartiere che si farà il giorno 26 marzo con 
meta OFFIDA / ASCOLI PICENO . 
 
SESTO   PUNTO 
Sul laboratorio di Carnevale si presume che le spese ammontino a circa € 70/80 che 
verranno spesi per l’acquisto del materiale e dei dolci per la merenda .  
 
SETTIMO PUNTO  
Per le iniziative del quartiere , a breve inizierà il corso di allenamento alla memoria che si 
terrà a Ruffio con la consueta collaborazione dell’Associazione Caima ; per il corso 
saranno spesi € 350,00. Si deve poi procedere ad iniziare la programmazione 
dell’iniziativa SERE D’ESTATE  . Il contributo assegnato al Quartiere per l’anno 2017 da 
parte dell’Amministrazione comunale ammonta ad € 7.132,00 , ai quali va sommato il 
residuo dell’anno precedente e il contributo erogato da Romagna Banca arrivato a fine 
2016 e pari ad € 500,00 . 
 
OTTAVO PUNTO  
Il consigliere Boni prende la parola per segnalare che i marciapiedi di Via Prampolini 
necessitano di manutenzione così pure come nel parcheggio sarebbe opportuno il 
rifacimento del manto stradale e delle linee che delimitano i parcheggi . 
(Segue Rilfedeur 175/2017) 
Inoltre segnala che in vari punti nel centro abitato di Ponte Pietra, la Via Cesenatico 
presenta buche anche profonde .  
(Segue email) 
Athos Ambrosini segnala che in via Melona all’altezza del civico 6450 l’asfalto presenta 
crepe profonde . 
(Segue email) 
 
Il presidente prende la parola per comunicare che è pervenuta una comunicazione da 
parte di una residente a Villa Casone . La stessa ha contattato la Provincia per una serie di 
richieste sulla manutenzione di Via Cesenatico . Dalla Provincia le hanno risposto che le 



richieste vanno fatte al Quartiere per cui si rivolge a noi per chiedere di togliere dei paletti 
vicino al civico 4301 e richiede un semaforo di attraversamento pedonale . Si verbalizza 
che il Quartiere da tempo non ha risposte dalla Provincia e che comunque è la Provincia 
stessa che decide . Sui paletti al civico 4301 non vi sono elementi per valutare se sia 
necessario toglierli , anche perché furono messi e concordati dai cittadini con la Provincia 
stessa . Per quanto riguarda l’attraversamento semaforico si fa presente che già ne esiste 
uno all’altezza del Tabacchi e che comunque le richieste vanno fatte se soddisfano la 
volontà della collettività e non solo di un singolo cittadino , pertanto le richieste devono 
essere corredate da raccolta di firme . Inoltre la collocazione degli stessi va esaminata 
dagli uffici tecnici competenti che valutano sia la parte sulla sicurezza di chi transita a piedi 
ma anche quella di coloro che transitano con dei mezzi. 
 
Locali di quartiere. La presidente comunica che il Servizio Edilizia Pubblica sta ultimando i 
lavori di riqualificazione nel seminterrato della sede del Quartiere. A seguito delle richieste 
di rinnovo utilizzo locali inviate dagli utilizzatori precedenti, il Consiglio delibera 
all’unanimità il rinnovo per l’Ass.ne Ornitologica e per il Centro Shodoza Nanbudo  alle 
condizioni previste dal disciplinare per la concessione in uso delle strutture di Quartiere. 
Per quanto riguarda le altre richieste si rimanda all’incontro in programmazione a breve fra 
l’Amm.ne com.le, la presidente di quartiere e gli interessati ed alla successiva riunione del 
Consiglio di Quartiere. 
^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Alle ore 22.40 la sessione dei lavori è  terminata.  
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 


